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Αθήνα, Απρίλιος  2026 

Στις 4 Μαΐου εκδικάζεται  η 2η αναίρεση της ΤτΕ … 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Μετά τη συζήτηση στις 2.3.2026 της 1ης αναίρεσης της ΤτΕ στην εν μέρει θετική εφετειακή 

απόφαση επί αγωγής του συναδέλφου Χήρη, που ασκήθηκε από το δικηγορικό γραφείο Ι. 

Καπου, στις 4.5.2026 στο ίδιο επταμελές τμήμα του ΣτΕ, συζητείται και η 2η αναίρεση της 

ΤτΕ που έχει ασκηθεί σε εν μέρει θετική εφετειακή απόφαση αγωγής 13 συνταξιούχων που 

ασκήθηκε από το δικηγόρο Ν. Δούναβη. Και οι δύο εφετειακές αποφάσεις που αναιρέθηκαν 

στο ΣτΕ από την ΤτΕ, επιδικάζουν εντόκως αναδρομικά των δύο νόμων (4051 και 

4093/2012) πέραν του ενδεκαμήνου που έχει ήδη καταβληθεί. 

Οι ως άνω αγωγές υπερασπίζονται την αυτονομία του ασφαλιστικού μας συστήματος και 

την έλλειψη του δημοσίου συμφέροντος στην περίπτωση των συνταξιούχων της ΤτΕ, που 

αποτελεί τον δικαιολογητικό λόγο για την επιβολή των μνημονιακών κρατήσεων και 

καταργήσεων στους συνταξιούχους.  Στο ίδιο τμήμα του ΣτΕ έχουν ήδη συζητηθεί από 

2.3.2026 και οι αναιρέσεις που ασκήθηκαν από συνταξιούχους ΤτΕ σε αρνητικές εφετειακές 

αποφάσεις επί αγωγών που ασκήθηκαν τέλος του 2015 και αρχές του 2016.  

Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης, στις 4.5.2026, και της 2ης αναίρεσης της ΤτΕ, το 

επταμελές τμήμα του ΣτΕ θα συνέλθει για να εξετάσει συνολικά την υπόθεση των 

συνταξιούχων της ΤτΕ και να εκδώσει απόφαση επί των μεγάλων νομικών θεμάτων που 

τίθενται. Χωρίς να παραβλέπουμε τις δυσκολίες και τα εμπόδια που θέτουν οι προσπάθειες 

της Τράπεζας να απαλλαγεί από τις προβλέψεις που έχει ήδη κάνει στον Ισολογισμό της έναντι 

των αγωγών που εγκαίρως ασκήθηκαν και για τις οποίες έχει θετικά γνωμοδοτήσει και το 

Νομικό της Συμβούλιο από 3.10.2017(!!), είμαστε συγκρατημένα αισιόδοξοι. Εξ άλλου 

ΟΛΟΙ γνωρίζουν ότι η προσπάθεια δικαίωσής μας, εάν απαιτηθεί, θα ακολουθήσει και το 

δρόμο των Ευρωπαικών Δικαστηρίων…  

Ανανεώθηκε η θητεία του νυν Διοικήτη Γ. Στουρνάρα 

Όπως αναμενόταν, ανανεώθηκε, για μια ακόμα εξαετή θητεία, η παραμονή του Γ.Στουρνάρα 

στη θέση του Διοικητή της ΤτΕ. Γίνεται έτσι ο μακροβιότερος Διοικητής της Κεντρικής 

Τράπεζας με αδιάλειπτη θητεία 18 χρόνων!!   Η ανανέωση της θητείας είναι αποτέλεσμα:   

• Της  προσωπικής επικοινωνιακά πολιτικής που άσκησε ως Διοικητής της ΤτΕ,. 

• Της ταύτισης της θέσης του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας με τα πολιτικά συμφέροντα 

και τις επιλογές της κυβέρνησης και της απόλυτης στήριξής τους μέσω δηλώσεων σε 

αμφιλεγόμενα μέσα επικοινωνίας (π.χ. «ομάδα αλήθειας» του κυβερνώντος κόμματος), 

γεγονός απαράδεκτο για Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας,  

αλλά κυρίως 

• Της ειδεχθούς σκληρότητας που, ως πρωτεργάτης των μνημονίων και της 

πιστοληπτικής γραμμής, επέδειξε γενικά στην κοινωνία, αλλά και ειδικά στους 



συνταξιούχους της ΤτΕ, όπως έχουμε αναδείξει στις ανακοινώσεις μας (αναδρομικά, 

δώρα, επιδόματα κ.ά.) και στους εν ενεργεία με την άρνηση εφαρμογής της κλαδικής  

ΣΣΕ,  καταπατώντας έτσι κατοχυρωμένα δικαιώματα, τα οποία φυσικά ο ίδιος ουδέποτε 

στερήθηκε!!!  

Οι συνδικαλιστικοί φορείς του προσωπικού (ΣΥΤΕ/ΣΣΤΕ), έχοντας ενσωματωθεί πλήρως 
στις εργοδοτικές και πολιτικές επιλογές του Γ. Στουρνάρα και των κομμάτων (Ν.Δ. και 
Σημητικού ΠΑΣΟΚ) που συγκυβερνούν όλα αυτά τα χρόνια, απέφυγαν  να πάρουν θέση, ως 

όφειλαν, για ένα τόσο σημαντικό γεγονός. Αντίθετα, για να γίνουν αρεστοί, στις κατ ιδίαν 

συζητήσεις με τους συναδέλφους, εκφράζονταν αρνητικά για τον νυν Διοικητή, 
επιβεβαιώνοντας την υποκριτική τους στάση. Μέσα στο σημερινό κύκλο διαφθοράς και 
διαπλοκής, του ΟΠΕΚΕΠΕ, των Υποκλοπών, των Τεμπών, των πολέμων και της 
εισοδηματικής ασφυξίας μισθωτών και συνταξιούχων εν μέσω της καλπάζουσας ακρίβειας, η 
παραπάνω πράξη, που σηματοδοτεί την επιμονή σε πολιτικές λιτότητας, δεν στέλνει θετικά 
μηνύματα στην κοινωνία…  

Ούτε Γάμος,  ούτε Διαζύγιο… 

Σχετικά με την αναφορά, στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση του ΣΣΤΕ, περί «κάποιων 

παντρεμένων που είναι μαζί αλλά ζούνε χωριστά» του συναδέλφου της Αναγεννητικής  και 

εκλεγμένου με το ψηφοδέλτιο του συνδυασμού μας,  πρέπει να πούμε ότι: Η συγκρότηση του 

συνδυασμού «Συναδελφική Ενότητα», δεν αποτέλεσε «γάμο», αλλά μια οικειοθελή 

εκλογική συνεργασία συγκροτημένων ήδη συνδικαλιστικών δυνάμεων (Εν Δράσει και 

Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας) και άλλων, που δρούσαν μέσα από τα υπάρχοντα 

συγκροτημένα σχήματα (ΔΗΣΚ) ή ανένταχτων συναδέλφων που συνέβαλαν ενεργά 

(Ανδρουλάκης Δ, Επιτροπάκη Ε, Λεβέντης Ι, Φλώρου Σ, κ.ά). Η συνεργασία συγκροτήθηκε σε 

διακηρυγμένες αρχές και κανόνες δημοκρατικής λειτουργίας και διεκδικητικές θέσεις, που 

δημοσιοποιήθηκαν προεκλογικά στους συναδέλφους και για την υλοποίηση των οποίων 

ζητήθηκε και η εκλογική ενίσχυση του συνδυασμού μας.  

Η απόφαση της μετεξέλιξης του συνδυασμού στην ενιαία κίνηση «Συναδελφική Ενότητα» για 

την πιο συλλογική και αποτελεσματική λειτουργία, που έλαβαν όλοι πλην του 

παραπάνω συναδέλφου, δεν αναιρεί τις δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις μας ως εκλεγμένων 

του συνδυασμού στο Δ.Σ. του ΣΣΤΕ. Η δημιουργία της κίνησης «Συναδελφική Ενότητα» δεν  

καταλύει το αυτόνομο δικαίωμα οποιασδήποτε συνιστώσας ή κίνησης να εκφέρει τη γνώμη 

της δημοσίως για την υποστήριξη του συνδυασμού ή για την έκφραση της διαφορετικής 

γνώμης της επί θεμάτων που δεν έχουν συμφωνηθεί προεκλογικά. Η αυτόνομη όμως 

λειτουργία των εκλεγμένων έξω και πέρα από αυτά που προεκλογικά συμφωνήθηκαν, πολύ 

περισσότερο κατά αυτών, αποτελεί  αποχώρηση και αποδέσμευση από αυτά που 

προεκλογικά συμφωνήθηκαν. Στην περίπτωση επιμονής σε μια πρακτική διαχωρισμού  από 

τις συμφωνημένες δεσμεύσεις  του συνδυασμού Συναδελφική Ενότητα, τότε δεν απαιτείται 

«διαζύγιο», αλλά η επιλογή της παραίτησης από ένα βάρος για το οποίο κάποιος εκλέχτηκε 

και δεν μπορεί πλέον για τους δικούς του λόγους να εξακολουθήσει να σηκώνει.  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

 Η Συντονιστική Επιτροπή της ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ: 

Αγγελίδης Αχιλλέας, Αμπατζής Βασίλης, Αργυρόπουλος Χρήστος, Βαξεβανάκη Ιουλία, 
Γεωργακοπούλου Τζένη, Γεωργακός Γιώργος, Γιακουμάκης Βασίλης, Διαμαντής Ανδρέας, 
Δουλκαρίδης Τάσος, Ευσταθίου Κώστας, Καράπαππας Ανδρέας, Κοκκινόπουλος Δήμος,  
Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα,  Κωνστανταράκη Εύα, Λεβέντης Γιάννης, 
Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, Μαρακάκης Ευτύχης, Μελισσείδου Ελένη, 
Μομφεράτος-Ιγγλεζέλης Τάκης, Μουντράκης Νίκος, Μπουλαλά Αγγελική, Μυγδάνης 
Δημήτρης, Νικολοπούλου Βίκη,  Παπαγεωργίου Γιώργος,  Παπαντώνης Κώστας, Πατούλιας 
Στέλιος, Ραγιάς Νίκος, Σηφάκη Γεωργία, Τροχαλάκης Μιχάλης, Φιωτάκη Γενοβέφα, 
Φλεμετάκης Γιώργος, Φλώρου Σοφία, Χάρακα Παναγιώτα, Χαϊδούτης Στέλιος.  


